

韩国检方20日以涉嫌向大企业施压索捐巨额资金为由起诉总统朴槿惠亲信干政事件关键人物崔顺实。检方在起诉书中说,朴槿惠涉嫌与包括崔顺实在内的3名“身边人”共谋,在崔顺实索捐和获得政府机密文件过程中扮演“重要角色”,将朴槿惠视为“犯罪嫌疑人”对其展开立案调查。

朴槿惠成了“犯罪嫌疑人”

韩国检方起诉崔顺实等人对总统正式立案展开调查

扮演了重要的共谋角色

韩国首尔中央地方检察厅20日公布了对崔顺实等3人的中期调查结果。检方认定,崔顺实涉嫌胁迫53家大企业向其控制的Mir财团和K体育财团捐助774亿韩元(约合6559万美元)资金,因此以滥用职权、胁迫、诈骗未遂等罪名对她提起公诉。同时,检方对向企业逼捐过程中起到实质性主导作用的青瓦台前政策调整首席秘书安钟范,以及涉嫌向崔顺实泄露青瓦台及政府文件的青瓦台前附属秘书郑虎成共同提起公诉。检方同时指出,安钟范还被怀疑帮助崔顺实的密友逼迫韩国浦项制铁公司,要求后者“割让”旗下的一家广告公司。

安钟范和郑虎成在接受检方调查时,均给出了对朴槿惠不利的证词。根据郑虎成的说法,他所做一切都是按朴槿惠的要求。朴槿惠告诉他,她想听听有关演讲稿的不同意见,因此把演讲稿传给了崔顺实。但郑虎成称,崔顺实只是阅读了这些文件,没有作任何修改。安钟范在调查中则表示,是朴槿惠授意他迫使多家大企业向崔顺实的两家基金会捐款。而这一说法与朴槿惠的说法相悖,朴槿惠此前表示,这些企业是出于自愿向上述两家基金会捐款。

检方在起诉书中说,依据目前掌握的证据,朴槿惠在崔顺实等3人所涉诸多罪名指控中“扮演了重要的共谋角色”,可以断定朴槿惠与崔顺实等人在很大程度上存在共谋作案嫌疑。由于韩国宪法第八十四条规定现任总统享有刑事豁免权,因此无法起诉朴槿惠。但韩联社报道说,检方已将朴槿惠视为“犯罪嫌疑人”,对其正式立案,并将继续进行相关调查。预计,朴槿惠将于本周接受检方“面对面”问讯。按韩联社的说法,朴槿惠不仅可能被查出其他“不当行为”,还可能在卸任后立即遭到起诉。

8位在野党大佬威胁弹劾

针对检方就朴槿惠在亲信干政事件中所扮演角色及参与程度给出的结论,一名青瓦台官员说,检方的这一调查结果“令人非常

遗憾”。朴槿惠的律师柳荣夏特表达了与青瓦台类似的观点,称会就此发表一份更为详细的声明。

同一天,韩国在野党再次施压朴槿惠要求她下台,称检方的结论提供了“弹劾总统所需的法律条件”。“朴总统现在是一名嫌疑人,这为发起弹劾动议创造了法律条件,”最大在野党共同民主党发言人尹宽锡(音译)说,“她应当顺应民众要求主动辞职,而不是作出最糟糕的选择,把国家拖入更大的危机中。”第二大在野党国民之党发言人也表示,朴槿惠必须辞职,否则他们将着手进行弹劾。此外,包括6名下届总统选举潜在候选人在内的8名在野党重量级人物当天召开会议,呼吁国会和共同民主党、国民之党、正义党三大在野党共同就推进弹劾总统事宜进行讨论。

面对在野党要求朴槿惠辞职的呼声,执政党新国家党发言人廉东烈说,由于朴槿惠尚未接受检方问讯,现在就认定她共谋作案为时尚早,“希望通过调查,丑闻背后的真相能水落石出。”

青瓦台官网开专区辟谣

韩国总统府青瓦台19日在官方网站开设辟谣专区,驳斥有关总统朴槿惠在“岁月”号客轮沉没当天不在办公室的传闻。青瓦台说,朴槿惠当天基本都在位于官邸内的一处办公室正常办公。韩联社报道,这是青瓦台首次通过官网就朴槿惠在“岁月”号客轮沉没当天的行踪作出澄清。

2014年4月16日,载有476人的“岁月”号客轮在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水并最终沉没,仅有172人获救。近段时间有媒体爆料称,朴槿惠在“岁月”号沉没当天不在总统办公室,而是进行了7小时的整容注射。

青瓦台先前出面澄清,称这一说法纯属“无稽之谈”。19日,青瓦台在官网制作图表,详细列出朴槿惠在事发当天各时段的具体日程,包括上午10时30分至下午5时10分之间听取15次汇报并下达指示的具体内容。按韩联社说法,青瓦台据信有官邸办公室、主楼办公室和秘书楼办公室,而青瓦台方面表示,朴槿惠当天主要在官邸办公室办公。

“怀有恶意和错误的新闻报道正试图把沉船事故归咎于那‘消失的7小时’。”青瓦台说,“这让民众(接收到的信息)变得更加混乱。”青瓦台称,“岁月”号客轮沉没当天“最大的悲剧是误报造成的混乱”,并在辟谣专区贴出媒体就报道失实道歉的文章截图。此外,青瓦台还在专区发文,就朴槿惠当选总统前使用化名就医、使用私人手机,带闺蜜崔顺实出席等质疑一一作出澄清。

弹劾朴槿惠将是持久战

分析人士指出,虽然受限于宪法,检方目前无法对在任总统进行起诉,但作为总统,朴槿惠沦为嫌疑人,其领导的政府的威信显然严重受挫。由于提名内阁成员以及推进各项法案需要国会批准,在韩国目前朝小野大的局面下,朴槿惠政府将举步维艰。即便她坚持不下台,也很难摆脱困境。

未来韩国政局的走向存在较大不确定性。一方面,朴槿惠明确表达了不会主动下台的态度;另一方面,随着国会通过与亲信干政事件相关的特别检察法案和国政调查计划,加之检方在起诉材料中明确将朴槿惠列为嫌疑人,未来通过启动弹劾程序迫使朴槿惠下台的可能性正在增加。

然而,对于在野党而言,推进对总统的弹劾程序并非易事。目前韩国国会共计300个议席中,在野党及无党派议员共有171席,要达到弹劾案所需的至少三分之二票数,至少还要获得29名执政党议员的支持。而且,弹劾案即使经国会审议通过,还需要得到宪法法院的最终裁决认可,弹劾决议才能正式生效,审判过程最长可达180天。

韩国媒体分析说,认可弹劾决议,需要宪法法院9名法官中至少6人同意,但这9名法官多为执政党新国家党认可的人,让他们同意总统弹劾案难度很大。观察人士认为,目前韩国政坛形势纷繁复杂,在野党和执政党都没有明确对策,随着未来调查的深入,可能有更多内幕被逐一揭开。即使在野党最终推动了对朴槿惠的弹劾程序,这也是一个漫长的过程,韩国政局的混乱恐将长期持续。综合新华社消息



齐鲁晚报

●分类广告



订版电话: 0531-85196183

本刊信息仅作为信息参考,请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件。本刊信息不作为承担法律责任的依据,投资信息需谨慎,仅供参考。注销公告、挂失、声明、等信息可以通过本报官方网站www.qlwb.com.cn在线办理刊登挂失。广告格式可扫描二维码了解更多详情。

酒水招商

•川酒2元/瓶起送车
货到付款053158190678

商 讯

•男女裤处理13255310448

挂失声明

遗失声明:本人张剑萍,不慎丢失监理工程师执业资格证书,证书编号JL00207607;中级职称证书,编号0330810;毕业证书,石大专毕字第12124号,证书失效,特此声明。

山东财经大学金融学院同等学力申请硕士学位班招生

招生对象:金融、保险、证券及其他相关行业从业人员

授课方式:学制两年,周末校内授课(不脱产)

报名截止时间:2016年11月30日

报名地点:舜耕路40号山东财经大学舜耕校区金融楼211室

咨询电话:0531-88525253、82917210

联系人:耿老师

网站链接:<http://jinrong.sdufe.edu.cn/info/1103/2364.htm>

免试入学 报名从速